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Велику пожежну небезпеку мають натрієві контури ядерних енергетичних уста-

новок з реакторами ШН (на швидких нейтронах), де причинами виникнення пожеж 

можуть бути витоки натрію та контакт його з водою. 

Гасіння натрію являє собою складний процес і здійснюється він пасивним або 

активним способом. До пасивних способів належить зливання натрію в піддони, зазда-

легідь розміщені під пристроями із натрієм, у яких містяться суміші речовин, що здатні 

гасити натрій, який на них потрапляє. До них також відноситься припинення горіння за 

рахунок вигоряння кисню в герметичному об’ємі аварійного технологічного приміщен-

ня. У цих випадках припинення горіння натрію настає при зниженні кисню в примі-

щенні нижче 5% за об’ємом [1]. 

В основу пасивних способів гасіння натрію закладено дії з локалізації зони його 

виливу та обмеження доступу окислювача до поверхні палаючого металу. Пасивні спо-

соби не вимагають участі обслуговуючого персоналу в ліквідації пожежі, при цьому 

зменшується або виключається зовсім вплив небезпечних факторів пожежі на людей. 

Тому ці способи гасіння є основними, особливо для приміщень першого контуру. 

До активних способів гасіння належать: подача вогнегасних речовин з автома-

тичних, стаціонарних, ручних і пересувних установок для гасіння пожеж. Для гасіння 

натрію основними вогнегасними речовинами є вогнегасні порошки. Їх застосування 

може бути особливо доцільним у разі значного витоку і розтікання натрію по підлого-

вій поверхні приміщення та за відсутності дренажу з цієї підлоги. 

Для гасіння натрію з успіхом застосовують вогнегасні порошки марок МГС і 

ПГПМ, які мають великі вогнегасні властивості. Найменша питома витрата порошку 

МГС під час гасіння натрію за допомогою совка дорівнює 8 кг/м
2
, за допомогою вогне-

гасника – 15 кг/м
2
, а за допомогою стаціонарної установки місткістю до 1000 л – 21 

кг/м
2
. Найменша питома витрата порошку ПГПМ під час гасіння натрію за допомогою 

совка дорівнює 10 кг/м
2
, за допомогою вогнегасника ОП-100 – 20-24 кг/м

2
, а стаціонар-

ною установкою місткістю до 1000 л – 32кг/м
2
. 

Для гасіння лужних металів застосовують порошок ПГС-М, якщо рівень шару 

розплавленого металу не більше 2,5 см, оскільки в ньому цей порошок тоне. Для подачі 

порошків у зону горіння натрію використовують пожежні автомобілі порошкового га-

сіння АП-3, АП-4 і АП-5 [2].  

Як показують дослідження, гасіння натрію вуглекислотою може бути ефектив-

ним і виправданим під час тривалого факельного горіння рідкого натрію, а також може 

бути ефективним засобом для захисту від повторних несподіваних загорянь натрію. 
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